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                                                   ATA ORDINÁRIA Nº028/2024 
 
 
Aos dezenove dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito 
horas e trinta minutos nas dependências da sede da Câmara de Vereadores de Teutônia, 
na Avenida 1 leste,nº1180, Centro Administrativo, reuniu-se em Sessão Ordinária, a Câmara 
de Vereadores de Teutônia, com a presença dos seguintes Vereadores: Cedenir Echer 
Claudiomir de Souza, Cleudori Paniz, Diego Tenn-Pass, Jorge Paulo Hagemann, Hélio 
Brandão da Silva, Luias Henrique Ahlert Wermann, Marcio Cristiano Vogel Neide Jaqueline 
Schwarz, Valdir José Griebeler e Vitor Ernesto Krabbe. O presidente Jorge Paulo 
Hagemann, com o quórum legal, abriu a sessão e invocando o nome de Deus e da Lei, 
declarou aberta a presente sessão; logo após convidou o vereador Valdir José Griebeler 
para ler uma passagem bíblica. Continuando, foi colocada em discussão e votação a Ata 
ordinária nº27/2024, foi aprovada por unanimidade. Correspondência recebida: Ofício do 
Poder Executivo nº645-2024 GP/BCW. O Prefeito Municipal de Teutônia, no uso de suas 
atribuições e de conformidade com a Lei Orgânica Municipal, encaminha e propõem ao 
Órgão Legislativo, os Projetos de Lei nº 185, 186 e 187/2024. Proposições do Poder 
Executivo: Projeto de Lei nº 185/2024. Altera a Lei Municipal nº 6.121, de 30 de novembro 
de 2023 e dá outras providências. Projeto de Lei nº 186/2024. Autoriza a abertura de Crédito 
Adicional Suplementar no valor de R$ 2.039.417,33 (dois milhões, trinta e nove mil 
quatrocentos e dezessete reais e trinta e três centavos) e dá outras providências Projeto de 
Lei 187/2024 Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial no valor de R$ 36.176,46 
(trinta e seis mil centos e setenta e seis reais e quarenta e seis centavos), e dá outras 
providências. Proposições do Poder Legislativo: Projeto de Lei do Poder Legislativo nº 
036/2024. Autoria Vereadora Márcio Cristiano Vogel Denomina rua no Bairro Languiru, 
nesta cidade. Art. 1º - Fica denominada de “Sady Biondo” a atual Rua 184 (cento e oitenta e 
quatro), no Bairro Languiru. Projeto de Lei do Poder Legislativo nº037/2024: Autoria 
Vereadores Luias Henrique Ahlert Wermann, Claudiomir de Souza, Hélio Brandão da 
Silva e Neide Jaqueline Schwarz.Em conformidade com a Lei Municipal nº 818, de 02 de 
dezembro de 1993, no uso de suas atribuições encaminha e propõe o seguinte Projeto de 
Lei: Conceder o título de “Cidadão Teutoniense” ao senhor “Fábio Cézar Bilhar”, pelos 
relevantes serviços prestados ao Município de Teutônia. Autoria Vereadores Luias 
Henrique Ahlert Wermann, Claudiomir de Souza, Hélio Brandão da Silva e Neide 
Jaqueline Schwarz. Resolução nº006/2024.A Mesa-Diretora dispõe sobre a alteração da 
data da sessão ordinária do mês de dezembro do corrente ano. A sessão do dia 24-12-2024 
para o dia 17-12-2024. Requerimento nº015/2024: Autoria Neide Jaqueline Schwarz. 
Solicitar autorização do plenário para realizar viagem a Brasília/DF, com pagamento de 
diárias, no dia 02 de dezembro de 2024, com volta prevista para o dia 06 de dezembro 2024, 
para apresentar demandas e solicitar recursos oriundos de emendas parlamentares para o 
Município de Teutônia. PROPOSIÇÃO QUE NÃO ENTRARÁ NA ORDEM DO DIA (Ficará 
baixado nas Comissões Permanentes): Projeto de Lei do Poder Legislativo Nº 
nº037/2024. ORADORES INSCRITOS: VEREADOR VALDIR JOSÉ GRIEBELER: Boa 
noite a todos, saúdo à Mesa a diretora, os colegas vereadores, colegas servidores da 
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Câmara, nosso assessor jurídico, o doutor Fabio, a imprensa, saudar em especial a visita da 
colega vereadora de Cruzeiro do Sul, a Dayane, muito nos honra a sua visita aqui na nossa 
casa legislativa. Saudar também os vereadores eleitos, o Jefferson, o Nersi, o nosso 
vereador e próximo vice-prefeito que está licenciado, Evandro Biondo, e as demais pessoas 
aí que nos acompanham aqui no plenário e também as que nos acompanham em casa pelas 
redes sociais. Vou tratar um assunto hoje aqui que achei muito importante, muito pertinente. 
No último domingo, duas grandes emissoras do nosso país trataram de um assunto muito 
importante para mim e eu acho que é importante para toda a nossa sociedade. A TV Globo 
e a TV Record fizeram reportagens e programas que tratavam da restrição, da proibição do 
uso de celulares e dispositivos eletrônicos durante as aulas. A TV Globo passou esse tema 
no Fantástico, ele foi bem abrangente, ele foi feito, foram feitos temas, testes dentro da sala 
de aula, onde os alunos usavam, alguns podiam usar, outros eram proibidos e alguns podiam 
escolher o uso de celulares durante as aulas. Esse tema veio à tona de novo porque o estado 
de São Paulo agora recentemente proibiu o uso de celulares durante as aulas. O colega 
vereador Vitor me passou também que o estado do Rio de Janeiro também já tem aprovado 
essa lei e eu penso que seja muito importante que o nosso estado Rio Grande do Sul 
também poderia tomar essa iniciativa e passar a ter uma lei no nosso estado que também 
restrinja, proíba ou pelo menos regrasse um pouco mais o uso de aparelhos eletrônicos 
durante as aulas, a questão eu não gosto muito de usar a palavra proibir mas cabe a nossa 
sociedade, cabe ao poder público cabe aos pais professores corpo docente, CPM mas 
principalmente a comunidade nós devemos saber usar as ferramentas o celular, o 
smartphone, o tablet, o computador são ferramentas importantíssimas para nós no dia a dia 
mas se já é difícil para nós que somos adultos regrar e cuidar e limitar o uso para nós 
mesmos, imagina para crianças adolescentes ou jovens, então eu penso que é muito 
importante e eu também vou pedir para que a imprensa local, as mídias, para que 
continuemos batendo nessa tecla, continuemos tratando desse assunto, que é importante 
para que também engajemos os próprios alunos nesse debate, para que eles também 
compreendam a importância de limitarmos o uso do celular, principalmente durante as aulas, 
e também durante o dia a dia. A gente tem o costume, o hábito de usar o aparelho, eu 
também uso, mas eu acho que cabe sim a nós termos a consciência e a responsabilidade 
de regrar, de disciplinar, de restringir, ou até em certos momentos, proibir o uso do celular, 
do smartphone, em reuniões, em eventos importantes, não somente na sala de aula. Então 
cabe a nós também a gente se autofiscalizar e auto regrar. E eu também quero agradecer 
aos meus colegas vereadores aqui por terem aprovado um projeto de minha autoria no início 
deste ano que já limita e proíbe e restringe o uso de aparelhos celulares e de dispositivos 
eletrônicos, dentro das salas de aula, durante as aulas, aqui nas escolas municipais de 
Teutônia. Então, é um projeto de minha autoria, mas eu sou muito grato aos colegas 
vereadores, que aceitaram, compreenderam e aprovaram esse projeto de lei número 6203, 
que foi aprovado aqui no início do ano. E eu penso que a imprensa, a mídia, nós, poder 
público e as entidades que a gente deva sim continuar insistindo para que a gente tenha 
uma lei também no nosso estado do Rio Grande do Sul. Colega seria isso aí, muito obrigado 
pela atenção, tenham todos um boa noite, um forte abraço a todos. VEREADORA NEIDE 
JAQUELINE SCHWARZ: Boa noite. Em nome do presidente Xox, cumprimento aos demais 
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colegas, à imprensa, Camille, da Folha Popular, aos funcionários da casa, a vocês que estão 
aqui na Câmara, e também a quem nos assiste pelas redes sociais. Vou pedir para o Roger 
colocar um vídeo. Bonito, não é? Semana passada, vocês colegas votaram a favor do projeto 
que deixa muito claro o uso da focinheira e do enforcador para os cães que saem a passeio 
com o seu dono. O tutor que tem um cão desses, assim como eu, Ele sabe a força que esse 
cão tem e o que ele é capaz de fazer. Eu sou responsável por ele, pela segurança dele, pela 
segurança das pessoas que passarem por mim durante o meu passeio com ele, e sou 
responsável também pelas pessoas que passam na calçada da minha casa. E, finalmente, 
hoje, entro aqui na casa com um projeto que eu venho tentando há muito tempo, que é o da 
procriação de pitbull em Teutônia. Eu coloquei esse vídeo para vocês entenderem que eu 
não sou contra essa raça. O problema não são esses cães. O problema são os seres 
humanos irresponsáveis. O pitbull não é para quem quer, é para quem pode, é para quem 
tem um pátio cercado. Infelizmente, em Teutônia, o que mais temos são pessoas que têm 
esses animais amarrados nos fundos dos seus pátios, que, quando conseguem se soltar, ir 
para a rua, eles acabam atacando porque eles se tornam animais agressivos quando eles 
não fazem exercícios, quando eles não gastam as energias. Essa madrugada, às duas da 
manhã, o meu telefone começou a tocar por causa deste cão aqui. Às duas da manhã, ele 
estava em frente à empresa Beira Rio. Às seis da manhã, ele estava aqui na Vila Popular. 
Às nove da manhã, ele estava próximo à empresa Pilar. E também, às nove da manhã, ela 
apareceu em um pátio na Germana, com a perna quebrada. Quem não acompanha o 
trabalho que a Apante, nos crítica. Essa PIT está internada aqui na clínica Teutovet. A 
cirurgia será aproximadamente de R$ 3 mil. APANTE hoje tem 54 cães, fora os que estão 
em lares temporários, lares voluntários. Dentro desses números, nós temos dois pits que 
foram resgatados junto com a Brigada Militar. Eles nos chamaram. E são animais que 
provavelmente nunca terão um lar, ficarão conosco até o final da sua vida, justamente por 
serem cães agressivos. Eu, com essa lei, gente, eu só quero evitar o sofrimento de mais 
animais, mais cães desta raça. Não quero que mais cães tenham essa vida miserável. Esses 
dois cães aqui hoje, fizemos várias publicações, vários compartilhamentos nas redes sociais, 
e até agora não encontramos os tutores e nem vamos encontrar, porque quando tem um 
cão machucado, nunca aparece o dono. Então, colegas, eu peço a vocês que nos ajudem, 
aprovem o meu projeto e que nos ajudem a fazer a diferença. Boa noite a todos. VEREADOR 
HÉLIO BRANDÃO DA SILVA: Minha boa noite a todos vocês, colegas vereadores, 
vereadora Neide, comunidade que nos assiste e nossos vereadores eleitos no último pleito, 
por primeiro mandato, Nersi, Jefferson Körner, enfim, e o secretário de assistência social, 
Edson Bonet. Se sintam todos cumprimentados. E quero dizer que os projetos que deram 
entrada na casa são favoráveis a todos eles. E dizer, Nersi, que há poucos dias atrás eu tive 
uma janta ali no bairro Alesgut, e pela experiência que a gente tem aqui no Poder Legislativo. 
Todas as primeiras legislaturas a gente se coloca à disposição dos colegas. O voto da 
população, ele que define quem é que vai governar, quem é que vai legislar e ocupar essas 
cadeiras nesta corte legislativa. Também cumprimentar o vereador Biondo licenciado e que 
se elegeu vice-prefeito para o próximo mandato, 2025, 2028. Então, deseja boa sorte, vindo 
mais uma vez do Alto da Tribuna, e sucesso que Teutônia está esperando, uma boa gestão, 
voltado para todos e para todas e todas as entidades, escola infantil, ensino fundamental, 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
CÂMARA DE VEREADORES DE 

TEUTÔNIA 

 

 

4 

 

ensino médio, nossos universitários, enfim, saúde. Saúde em primeiro lugar, sem saúde a 
gente não vai para a escola. E quero falar do projeto de lei, Neide, Claudinho e Luias. Na 
semana passada eu conversava com o assessor jurídico, a gente sabe que existe um 
regimento interno, mas essa corte legislativa é formada por 11 vereadores que são número 
ímpar. E presidente Xox, eu gostaria que esse projeto, que a gente consultasse agora no 
intervalo da sessão não ficasse baixado para a próxima sessão de dezembro. A gente aqui 
fizesse um documento entre nós, os 11, a gente já votava na noite de hoje para que esse 
projeto fosse votado. Na noite de hoje ainda, porque não tem porquê. Eu falava, é a primeira 
lei que eu assino aqui de cidadão teutoniense nesse ano e a gente sabe que o capitão Bilhar 
fez um ótimo trabalho. Aqui, na verdade, vereador licenciado Biondo, aqui no município de 
Teutônia, onde pleiteou e trabalhou, representou nosso município no governo do estado, a 
qual de estrela veio para Teutônia o batalhão para o município de Teutônia, onde a gente 
tinha companhia na época. Então eu gostaria que o nosso, esse projeto de lei, nós 
vereadores aqui, fizessem um documento se necessário. A gente tem experiência aqui, mas 
não conhece todo o regimento interno ainda. O ser humano é falho, é verdade. Então, 
gostaria, Cedenir, Paniz, demais colegas vereadores, que esse projeto entrasse na noite de 
hoje. E o projeto, então, que vai denominar a rua do pai do nosso amigo e colega vereador 
Biondo, colega de longa data. Fica então para a próxima sessão até para a gente ter e 
também a minha sugestão que essa, esse título de cidadão independente de placa mas só 
o fato de nós poder legislativo desta legislatura qual se estabeleceu aqui o batalhão fosse 
votado por esta corte legislativa. Gostaria de te ouvir então Claudiomir. APARTE 
VEREADOR CLAUDIOMIR DE SOUZA: Da mesma forma vereador eu gostaria que fosse 
colocado em votação hoje que consultasse talvez quem sabe. A assessoria jurídica, e se 
pudesse ser votado hoje, não sei por que a restrição quanto a isso, se talvez é porque daqui 
a pouco teve alguma penalidade por parte do capitão Bilhar enquanto ele atuava aqui, mas 
eu acho que os efeitos da operação que ele fez aqui em Teutônia, o trabalho que ele fez 
aqui em Teutônia foi muito positivo, deixou uma marca, deixou um legado aqui na cidade 
que jamais foi visto aos olhos, aos olhos vivos, sentido assim, ao olho nu podia ser visto o 
trabalho que foi feito aqui, a redução da criminalidade, então assim, eu acho que nada mais 
justo, que nem dizia o nosso falecido colega, nada mais justo que essa homenagem ser 
votada o quanto antes. Gostaria de conceder parte de algum mais colega. Luias, o que tu 
me diz do projeto entrar na votação na noite de hoje? Sim, existe regimento interno e 
assessoria jurídica, mas acima de tudo nós somos eleitos pelo povo e a Corte Legislativa é 
essa. Qual é o seu parecer como um dos que assina pelo título de cidadão. VEREADOR 
LUIAS HENRIQUE AHLERT WERMANN: Eu assinei junto esse título de cidadão 
teutoniense para o capitão Fábio Bilhar, primeiro lugar um grande amigo meu, segundo lugar 
o trabalho que ele desempenhou no município de Teutônia foi fantástico, mas primeiramente 
eu vi o assessor jurídico Fábio, o que ele tem para dizer, e se possível sim colocarmos em 
votação no dia de hoje. VEREADOR HÉLIO BRANDÃO DA SILVA: Vereadora Neide, 
também. Vereadores que não assinaram, Valdir Griebeler. VEREADOR VALDIR JOSÉ 
GRIEBELER: Eu acho que não cabe nós agora que um indagar o outro aqui ninguém vai 
ser contra a questão da concessão de título na verdade eu acho que a gente tem que seguir 
as regras que foi foram seguidas durante os quatro anos para mim é diferente se for hoje 
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semana que vem daqui a quinze dias eu costumo tratar e a gente tem que dar o tratamento 
igual aqui dentro desta casa, independente de quem é a pessoa. Então, para mim, está ok 
se for hoje. Eu não sou o proponente, mas eu acredito que a gente deva dar o tratamento 
igual que foi dado até hoje para todos os outros que receberam título de cidadão. Então, 
nesse caso, que se faça, então, a avaliação, como é que os outros eram tratados, como é 
que eram os trâmites nas outras questões, quando se conseguia o título de cidadão, tá? 
Para mim não tem problema nenhum, contanto que não se dê privilégios pra um em 
detrimento de outros. VEREADOR HÉLIO BRANDÃO DA SILVA: Vereador Valdir, obrigado 
pelas palavras e as colocações, só quero te dizer que não é privilégio, tá? Pra tu ter uma 
ideia, o regimento interno exige que na quinta-feira o prefeito tinha mandado os projetos de 
lei. Ele mandou ontem, em regime de urgência, em regime de urgência e nós estamos 
votando hoje. Então essa casa legislativa aprecia o que faz bem para a população, para a 
gestão e para a comunidade. Então assim, agradeço as tuas palavras, não é desigualdade, 
só que a gente queria e nós queremos dar dentro dessa legislatura, a qual veio o 40 
batalhões para o município de Teutônia, quando o capitão Bilhar estava em frente o 
comando. E eu acho que nada mais justo até porque a partir do ano que vem o senhor não 
estará nessa casa. E a gente queria então fazer bonito, fazer jus. E que se dê na última 
sessão. Até porque a última sessão é dia 17, não tem mais prazo para frente, eu não sei que 
a gente faça uma sessão extraordinária lá no dia 20, é, dia 25, 26, 27, quando tem muita 
gente de férias e não vão poder estar aqui para prestigiar está solenidade. Obrigado, 
presidente, fique aqui as minhas colocações e esse projeto então que se entra na ordem do 
dia e na votação no dia de hoje. Obrigado, um boa noite a todos. VEREADOR MARCIO 
CRISTIANO VOGEL: Boa noite a todos. Quero cumprimentar mesa diretora, vereadora, 
vereadores. Cumprimentar de forma especial o vereador, colega do MDB, Sedenir, que 
assumiu aqui uma vaga por 30 dias no lugar do colega vereador Evandro Biondo. Também 
quero deixar aqui registrado os meus cumprimentos ao vereador do MDB, o Ronaldo 
Machado, que esteve aqui ocupando a minha cadeira nos últimos 30 dias e pode mostrar 
seu trabalho junto aqui à Câmara de Vereadores, para a nossa comunidade teutoniense. 
Agradeço a ti, Ronaldo Machado, o Nardelas, por ter muito bem representado aqui a nossa 
comunidade nos últimos 30 dias. Também quero cumprimentar aqui as pessoas que estão 
aqui na plateia. Vejo aqui vereadores eleitos, o Jefferson, e também o Nersi Engelman, do 
MDB, colegas eleitos para a próxima legislatura. Também cumprimentar o Evandro Biondo, 
colega vereador que está aqui presente, está de licença, futuro vice-prefeito, também quero 
cumprimentar os servidores da casa, a imprensa que acompanha o nosso trabalho, e não 
poderia deixar de mencionar a vereadora do MDB de Cruzeiro do Sul, a Daiane Maria, que 
está aqui presente, também presidente da associação dos vereadores do Vale do Taquari, 
certo? E, por fim, cumprimentar todas as pessoas que nos acompanham através das redes 
sociais, o meu boa noite. Eu vou ser breve hoje à noite e quero apenas aqui agradecer à 
Administração Municipal por ter atendido um pleito minha à indicação de número 153, 2022 
que solicitou que seja construída uma faixa elevada para travessia de pedestres junto ao 
Centro Clínico Canabaro, na Rua Dom Pedro II, onde fica o consultório do Dr. Humberto. 
Então, um pleito muito antigo da comunidade teutoniense, as pessoas que passam por ali, 
então,  foi realizada essa elevada de pedestres, essa travessia, então, fico muito agradecido 
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ter atendido a esse pleito aqui formulado por esse vereador. Também na manhã de hoje, 
estive com a comunidade participando de um evento chamado Café com Hospital Ouro 
Branco que foi o que aconteceu junto à CIC. Esse café é o terceiro café que acontece, onde 
o hospital apresenta os projetos que estão em andamento dentro da entidade. Geralmente 
acontece, os últimos dois aconteceram no mês de maio, mas, como nós tivemos a enchente, 
foi transferida agora para o mês de novembro. Lembrando que, em maio, o Hospital Ouro 
Branco de Teutônia completou 80 anos interruptos para o nosso município de Teutônia e 
também para a nossa região, sendo o Hospital Ouro Branco a empresa mais antiga de 
Teutônia. Então, quero agradecer a equipe do Hospital Ouro Branco, o presidente da 
associação, Marco Weber, também o diretor executivo do hospital, José Paulinho Brandt, 
que, nesse café da manhã, mostraram para a comunidade teutoniense, para os presentes, 
vários projetos que estão em andamento dentro deste importante hospital, que não é só para 
a Teutônia, mas sim para a nossa microrregião de Teutônia e também para os 37 municípios 
que são da coordenadoria regional de saúde. Então, meus parabéns à direção do hospital, 
aos funcionários, aos colaboradores e à comunidade, que nós precisamos de hospital, a 
gente tem que mantê-lo vivo, que ele está com uma visão futurista, vários projetos 
apresentados hoje à manhã, que vão, com certeza, engrandecer o trabalho, que só quem 
ganha com isso é a nossa população de Teutônia. Então, meus parabéns. E, finalizando, 
vereadores, entrei com um projeto de lei legislativo hoje, concedendo o nome de uma rua no 
bairro Languiru. Rua Sady Biondo. Sady Biondo que é pai do nosso colega vereador e 
também eleito vice-prefeito, Evandro Biondo, que também já foi vice-prefeito do município e 
agora para os próximos quatro anos, novamente. Quero dizer, assim, a Comunidade 
Teutoniense, eu conheci o seu Sady lá em 1996, quando então eu participei da campanha 
política pela primeira vez quando eu fui candidato a vereador. E o seu Sady, ele tinha o bar 
e cancha de Bocha, E lá sempre foi um ponto de encontro em Languiru, onde aconteciam 
os comícios do nosso partido na época. Então, foi 1996, nas eleições de 2000, quando eu 
fui à reeleição, nós também fizemos comícios lá, e também em 2004, quando então eu 
concorri a vice-prefeito, nós também fizemos comícios da cancha de Bocha, Itália, uma 
pessoa muito querida, uma pessoa muito conhecida, dentro do bairro Languiru. O esposo 
da senhora Vilma, também uma pessoa muito querida, conhecida em Languiru, então 
merece esta homenagem ao gringo de Languiru, pai do vice-prefeito, Evandro Biondo, 
colega vereador, Sadi Biondo, se ela conseguir essa honra com o nome dessa rua para 
eternizar o exemplo da pessoa que ele foi no nosso município de Teutônia. Senhor 
presidente, querido da comunidade, é o que teria para o momento. APARTE VEREADOR 
LUIAS HENRIQUE AHLERT WERMANN: utilizar 30 segundinhos da tua fala? Da mesma 
fala que vários colegas aqui já fizeram quero saudar a amiga e colega vereadora Daiane 
Maria. E da mesma forma que tu fez do alto dessa tribuna, não vou utilizar no dia de hoje, 
quero agradecer a Prefeitura de Teutônia e a Secretaria de Planejamento, através do setor 
de trânsito do Peixoto, que, através de uma indicação minha, depois de uma indicação única, 
que é 25 de julho, e a maior bandeira que estendeu-se no centro do bairro Languiru. Então, 
melhorando assim a qualidade do trânsito e a maior segurança dos transeuntes na 
localidade. Obrigado. VEREADOR MÁRCIO CRISTIANO VOGEL: Certo. Obrigado, 
vereador Luias. APARTE VEREADOR CLAUDIOMIR DE SOUZA: Vereador Marcio, 
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aproveitando aqui a ocasião, quero ressaltar a presença da vereadora Daiane e dizer que é 
bem-vinda aqui a essa casa. Para asfaltar a importância da sua homenagem com relação 
ao nome da rua do Sady Biondo, eu tive o privilégio de conhecer e frequentar nas antigas a 
cancha de bocha do gringo. Então, é justa a homenagem, eu acho assim que. Que bom que 
nós temos também o privilégio hoje de estar homenageando as pessoas em vida, mas, como 
o seu Sady, hoje não está mais entre nós, vai deixar o nome dele com certeza eternizado na 
memória nossa, da família, e eu acho que também nós podíamos encaminhar, quem sabe, 
o estadinho não está mais aqui, quem sabe encaminhamos futuramente  vereadores da 
próxima gestão, um título de cidadã teutoniense à dona Vilma, a mãe do futuro o vice-prefeito 
e o vereador hoje, nosso colega, uma pessoa muito querida, até tive o privilégio de passei 
lá hoje, fui fazer umas compras lá, muito querida, já está com 80 e poucos anos, então, uma 
sugestão aqui, de uma homenagem para ela, em vida, o título de cidadã teutoniense. 
VEREADOR MÁRCIO CRISTIANO VOGEL: Obrigado, vereador Claudio, se a dona Vilma 
está assistindo, os parabéns, muito obrigado pela audiência. A comunidade, obrigado. E, 
presidente, obrigado. VEREADOR JORGE PAULO HAGEMANN: Saúdo, vereadores, 
vereadora, Neide. Os assessores da casa, também, saúdo em nome da Daiane, vereadora 
de Cruzeiro, com a presença dela aqui, em nome dela, saúdo todos aqui presentes e também 
quem está assistindo nós em casa. Eu não ia usar a tribuna, mas eu quero falar sobre o 
projeto de lei 37. Eu assumi de presidente, todos os vereadores aqui sabem que oposição, 
situação, eu nunca puxei para alguém, sempre todo mundo igual, e assim eu vou continuar 
até entregar. Se tinha lançado isso em novembro antes, bem antes, da fazer, eu ia fazer, 
porque eu sempre digo assim, ó, tu vai lançar uma coisa, sair no cara, eu tenho que saber 
onde é que tu vai. Aí eu vou ver o que eu vou fazer, não, não vai dar, deixa para o ano que 
vem, não, aí vai ter outro presidente, aí podem fazer, não vai dar tempo esse ano, eu sei, 
todo mundo sabe. E esse rendimento aqui interno foi sempre, quando foi colocado, ficava 
uma semana abaixada. Então eu vou pular agora, depois vai chegar, um vai largar aqui e 
vai pedir não. Aquela vez foi feita, agora queremos. Não, vai virar reclamação. A ordem na 
casa tem que ser mantida. E eu vou pelo regimento e vai ser assim. APARTE VEREADOR 
HÉLIO BRANDÃO: Mas se você vai pelo regimento, faça-se cumprir o regimento. Eu vou 
cobrar o regimento semana que vem. O regimento nada impede que a gente vote o projeto 
na próxima sessão. A questão de conceder título, nós podemos conceder, sim, não precisa 
ser sessão solene. Obrigado. VEREADOR JORGE PAULO HAGEMANN: Agradeço a vocês 
todos aqui presentes e uma boa semana a todos. ORDEM DO DIA. VOTAÇÃO DAS 
PROPOSIÇÕES.O Presidente Jorge Paulo Hagemann, colocou em discussão e votação as 
proposições e após proclamou o seguinte resultado: APROVADO POR UNANIMIDADE - 
Proposições do Poder Executivo: Projeto de Lei do Poder Executivo de nº 185, 186 e 
187/2024. Proposições do Poder Legislativo: Projeto de Lei do Poder Legislativo 
nº035/2024, que estava baixado nas Comissões Permanentes, de autoria vereadora 
Neide Jaqueline Schwarz. Projeto de Lei do Poder Legislativo nº036/2024: autoria 
Márcio Cristiano Vogel. Projeto de Resolução nº006/2024 da Mesa-Diretora e 
Requerimento 015/2024. Autoria Neide Jaqueline Schwarz. O presidente Jorge Paulo 
Hagemann declarou encerrada, às18:42hs a presente sessão ordinária e convidou aos 
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presentes para a próxima sessão ordinária que será realizada no dia 03 de dezembro de 
2024, às 18 horas e 30 minutos na sede do Poder Legislativo.  
 

 

            Hélio Brandão da Silva                                           Jorge Paulo Hagemann  

                      Secretário                                          Presidente  


